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Burgemeesters  -  Toekenning eretitels

Lokale mandatarissen en raadsleden kunnen een eretitel toegekend krijgen als beloning 
voor hun loopbaan. De toekenning van een eretitel aan raadsleden, schepenen en 
voorzitters en leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst is een bevoegdheid 
van het bestuur.

Volgens artikel 69 van het Gemeentedecreet is de toekenning van een eretitel aan 
burgemeesters een bevoegdheid van de Vlaamse Regering. De voorwaarden voor 
dergelijke toekenning worden bepaald in het besluit van de Vlaamse Regering houdende 
het statuut van de lokale en provinciale mandataris dd. 5 juni 2009.

1. Hoeveel eretitels werden er in 2014, 2015, 2016, 2017, 2018 en 2019 toegekend aan 
burgemeesters? 

Graag telkens met het jaartal, de gemeente en de persoon of instantie die de aanvraag 
indiende.

2. Hoeveel eretitels werden er in 2014, 2015, 2016, 2017, 2018 en 2019 geweigerd aan 
burgemeesters? 

Graag telkens met het jaartal, de gemeente, de persoon of instantie die de aanvraag 
indiende en de reden van de weigering.

3. Welke implicaties/verplichtingen (financieel/ceremonieel) heeft de functie van 
ereburgemeester? Wordt dit geëvalueerd? Hoeveel personen dragen momenteel de 
titel van ereburgemeester?

4. De eretitel kan ook worden ingetrokken. 

Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal eretitels dat werd ingetrokken 
in 2014, 2015, 2016, 2017, 2018 en 2019, en dit telkens met de reden van intrekking? 
Zijn er momenteel nog soortgelijke dossiers hangende? Zo ja, hoeveel?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 22 van 7 november 2019
van STEVEN VANDEPUT

1. Het Agentschap Binnenlands Bestuur beschikt maar over een gedetailleerd overzicht 
betreffende aanvragen voor een eretitel van burgemeester vanaf juni 2015. Vanaf dit 
tijdstip tot heden zijn er in totaal 72 aanvragen voor deze eretitel ingediend.
De verwijzing naar het jaartal, gemeente en aanvrager kan u in de bijlage weervinden.

2. Er zijn vanaf juni 2015 geen aanvragen voor het bekomen van een eretitel van 
burgemeester geweigerd.
Wel zijn er tot heden vier dossiers waarvan de gegevens om de procedure voor een 
eretitel af te ronden onvolledig zijn. Indien de aanvrager de gevraagde gegevens alsnog 
bezorgt, wordt de procedure voor een toekenning verder gezet. Betreffende één dossier 
kan men spreken van een niet gemachtigde aanvrager (zijnde de gemeenteraad, de 
betrokkene of diens rechtsopvolgers).

3. De functie van ereburgemeester heeft geen implicaties of verplichtingen op financieel 
of ceremonieel vlak. Aangezien het Agentschap Binnenlands Bestuur pas vanaf juni 2015 
over een gedetailleerd overzicht beschikt betreffende alle aanvragen kunnen wij u geen 
exacte aantallen aanbieden betreffende het aantal personen dat de titel van 
ereburgemeester draagt.

4. Sinds juni 2015 zijn er geen toegekende eretitels ingetrokken.

BIJLAGE

Overzicht aanvragen eretitel van burgemeester vanaf juni 2015

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9215

